

谷歌公布年度热门搜索排行

喜剧演员罗宾·威廉斯自杀居首 超越“世界杯”“马航客机失踪”

互联网巨头谷歌公司16日公布年度热门搜索排行。好莱坞著名喜剧演员罗宾·威廉斯自杀身亡击败世界杯、马航370客机失踪和冰桶挑战等热点新闻事件，成为2014年上升最快的热门搜索词条。

今年8月11日，63岁的威廉斯因抑郁症在家中自缢身亡。他的离世让不少人回忆起这名优秀演员生前诸多经典之作。他离世后几天内，拉丁语短语“及时行乐”在谷歌搜索引擎上的搜索量激增6倍。这正是威廉斯出演的电影《死亡诗

社》中风靡一时的台词。

威廉斯出演的多部电影成为搜索热词，排名前五位分别为《窈窕奶爸》、《死亡诗社》、《心灵捕手》、《勇敢者的游戏》和《心灵点滴》。威廉斯曾3次获奥斯卡最佳男主角提名，凭借《心灵捕手》获得奥斯卡最佳男配角。

除了罗宾·威廉斯自杀，其他搜索热词包括智能手机游戏软件“飞翔的小鸟”(Flappy Bird)，2014年欧洲电视网歌唱大赛冠军、以男扮女装知名的“大胡子小姐”孔奇塔·武斯特，极端组织“伊斯兰

国”，迪士尼动画大片《冰雪奇缘》，以及2014年2月在俄罗斯索契举行的冬季奥林匹克运动会。

谷歌的全球热门搜索排行与美国版排行不尽相同，显现美国互联网用户与全球其他受众对新闻事件关注度的差异。比如，“武斯特”和“索契冬奥会”没有挤进美国版热门搜索排行的前10位。而白人警察枪杀非洲裔青年迈克尔·布朗的弗格森枪击案、乌克兰与俄罗斯冲突等新闻事件引发更多美国网民关注。

美媒告诫安倍 别玩政治花招

日本自由民主党和公明党组成的执政联盟在国会众议院选举中再次大胜后，美国《华盛顿邮报》15日发表社论，提醒首相安倍晋三今后应专注于搞好日本经济，不要继续推行民族主义政治，包括参拜靖国神社。

本次选举投票率创二战后新低，仅为52%左右。民调显示，多数日本选民不仅反对安倍推行的安全政策，而且对他的经济政策“安倍经济学”也不看好。

《华盛顿邮报》告诫安倍，“避免作出更多政治举动是明智之举”，比如不要再参拜供奉二战日本甲级战犯的靖国神社；要实现安倍呼喊的“重振日本”，首先取决于国家经济持续保持健康状态。

德又发现 H5N8 禽流感

德国下萨克森州农业部16日宣布，该州发现新的禽流感H5N8病毒。这种病毒具备攻击性，且传染性非常强。

梅克伦堡·前波莫瑞及下萨克森两州今年11月发现的第一波禽流感刚过去不久，位于下萨克森克伦彭堡地区的一个火鸡场日前又发现新的禽流感。病毒被送至检验之后，化验室告知检验结果为型号H5N8，也就是禽流感中最具危险性的一个分支。

下萨克森州农业部长迈耶称，发现禽流感的火鸡场中的1.9万只火鸡将会因此被宰杀，临近的一家饲养场的1.2万只火鸡也将遭受同样厄运。不过，就目前的常识来看，H5N8病毒不会传染人类。

H5N8病毒源于亚洲，11月出现在梅克伦堡·前波莫瑞州时，被认为是第一次在欧洲出现，之后又在荷兰的饲养场被发现。另外，英国最近也宣布发现了这种病毒。

土耳其热气球坠落 中国游客一死一伤

土耳其中部一旅游区17日发生一起热气球坠落事故，经中国大使馆核实，已造成中国游客1死1伤。

据土耳其《晨报》报道，当地时间17日清晨，位于土耳其中部的卡帕多奇亚景区发生一起热气球坠落事故，已造成1名中国籍游客死亡，另有11名游客受伤。经中国大使馆核实，事故已造成中国游客1死1伤。

据报道，事故发生地位于卡帕多奇亚的格来梅景区。坠落的热气球上主要为中国籍游客和马来西亚籍游客。事故发生后，土耳其安全部门和民航总局迅速赶往出事地点。目前伤者已被送往医院，其中1名马来西亚籍游客伤势较重。据当地官方发布的消息，初步调查结果显示由于当时风向的原因导致热气球坠落。

卡帕多奇亚是土耳其著名的旅游景区，每年有大量游客前往该地乘坐热气球观赏其独特的地貌。2013年，当地曾发生两起热气球坠落事故，共造成3名游客遇难。

心理年龄小 老人更长寿

英国伦敦大学学院一项新研究发现，心理年龄比实际年龄年轻的老年人通常活得更久。

研究人员15日在《美国医学会杂志·内科学卷》上报告说，心理年龄反映出老年人对今后的健康状况、生理极限和幸福程度的评估，自我感觉比实际年龄年轻的人可能死亡风险相对较低。为证实这一假设，他们对一项涉及近6500名老年人的研究收集的数据进行了分析。

这些老人的平均生理年龄为65.8岁，其中近70%的老年人心理年龄比实际年龄小3岁或更多，约25%的老年人心理年龄和实际年龄差不多，近5%的人心理年龄比实际年龄大1岁或更多。

在平均99个月的跟踪研究期间，心理年龄年轻的老人死亡率是14.3%，心理年龄和实际年龄差不多的老人死亡率是18.5%，而心理年龄大于实际年龄的老人这一数字是24.6%。

研究人员发现，相比自我感觉比实际年龄小的老人，自我感觉比实际年龄大的老人死亡风险要高出41%。自我感觉的年龄和心血管死亡之间存在强有力的联系，但自我感觉的年龄和癌症死亡之间没有联系。



澳总理夫妇向遇难者献花

当地时间12月16日，澳大利亚总理阿博特和妻子玛吉来到马丁广场向劫持事件遇难人质敬献鲜花以示哀悼。

杰布·布什宣布有意竞选总统

如党内胜出有望对决希拉里

美国前总统老布什之子、前总统小布什的弟弟杰布·布什16日通过社交媒体宣布，正在“积极探索”参加2016年美国大总统选举的可能性。美国媒体分析称，此举无异于发布参选宣言。

杰布·布什当天说：“经过与家人的商量和沟通，以及对美国需要强有力领导的认真思考，我决定将积极探索竞选美国总统的可能性。”

杰布·布什同时表示，他将于明年1月成立一个政治行动委员会，以筹集款项，为竞选活动做准备。杰布·布什14日在接受采访时表示，计划近期公布25万份他在担任佛罗里达州长8年间的电邮内容，以示自己“完全透明”，并准备撰写电子书阐述执政理念。杰布·布什自信地表示，他“将会是位好总统”。

在共和党党内总统候选人早期民调

结果中，杰布·布什是最被看好的人选之一。《洛杉矶时报》称，杰布·布什的参选将使得共和党内的候选人争夺战变得格外激烈。之前，来自肯塔基州的参议员兰德·保罗和佛罗里达的马可·卢比奥都已成立竞选委员会，剑指2016总统大选。而杰布·布什如果胜出，可能将对决民主党热门人选、前“第一夫人”希拉里·克林顿。

朝鲜举办金正日逝世三周年紀念活动

中国大使按惯例出席 韩国议员访朝送花圈

12月17日是朝鲜前最高领导人金正日逝世三周年的纪念日。据外交部网站消息，中国外交部发言人秦刚16日在例行记者会上表示，金正日总书记是朝鲜党和国家的伟大领导者，生前为中朝传统友好合作关系发展作出重要贡献，中国人民怀念他。

中方尊重朝方安排

有记者问，17日是已故朝鲜领导人金正日逝世三周年纪念日。据报道，朝方没有邀请中方参加在平壤举行的有关纪念活动。中方能否证实？

秦刚表示，17日是金正日总书记逝世三周年纪念日。金正日总书记是朝鲜党和国家的伟大领导者，生前为中朝传统友好合作关系发展作出重要贡献，中国人民怀念他。关于朝方举行有关纪念活动，我们尊重朝方安排。

据新华社报道，中国驻朝鲜大使刘洪才将同前两年一样，按照惯例出席朝方的纪念活动。今年的活动还有中央报

告大会，拜谒锦绣山太阳宫，以及音乐追思会，民众向领袖铜像画像献花等。2012年和2013年的纪念日，金正恩均偕妻子李雪主以及众多朝鲜党政军高层前往锦绣山太阳宫参谒。

据新华社报道，金正日逝世一周年和两周年的纪念活动均没有中国代表团从国内专程到访，中国大使馆的外交官，同俄罗斯、德国、英国、越南等国的外交官一道，出席参加了朝方组织的纪念活动。

韩送花圈“礼尚往来”

韩国统一部发言人林丙哲15日表示，批准韩国最大在野党新政治民主联合会议员、金大中和平中心副理事长朴智元等7名相关人士提出的访朝并送花圈的申请。林丙哲强调这是纯粹的人道主义举措，不应被赋予更多意义。

林丙哲说，鉴于此次送花圈是出于“礼尚往来”，韩国统一部批准了朴智元等人的访朝申请。今年8月金大中逝世

五周年之际，金正恩曾派统一战线部部长金养建在开城向韩方转交悼念花篮和唁电。

韩联社说，在韩朝对话中断的背景下，朴智元访朝可能会成为改善双方关系的机会。

可能被赋予特殊意义

为防范埃博拉病毒入侵，朝鲜近期表示，将严格执行对所有入境朝鲜的外国公民实施为期21天的隔离及医学观察。据了解，为了防范埃博拉病毒，朝鲜今年没有邀请外国人士参加追悼活动。

朝鲜《劳动新闻》14日刊文评价称，过去三年是“神圣的三年”，并将在金正恩领导下开启新时代。还有韩国专家分析称，朝鲜可能会对金正日逝世三周年赋予特殊意义，并以此为契机宣布守孝三年期满，全面开启金正恩时代。

(本版稿件据新华社)